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Wie zufrieden sind die WienerInnen mit ihrer 

Stadtregierung? 
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„Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Wiener Stadtregierung?                                                            
In Prozent aller bzw. der jeweiligen ParteiwählerInnen „sehr und eher zufrieden".                                            

Quelle: ORF/SORA/ISA 
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Hat Wien an Lebensqualität verloren? 
„Wie würden Sie die Lebenssituation in Wien generell beurteilen? Welcher der beiden Aussagen 
stimmen Sie eher zu? In Prozent der jeweiligen ParteiwählerInnen. 
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Quelle: ORF/SORA/ISA 
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Top 3 der im Wahlkampf diskutierten Themen 
„Haben Sie im Wahlkampf über folgende Themen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht häufig diskutiert?                         
In Prozent der jeweiligen ParteiwählerInnen: „sehr häufig diskutiert“. 
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Quelle: ORF/SORA/ISA 



SORA Institute for Social Research and Consulting                                                               ISA Institut für Strategieanalysen 

53 

36 

9 

0 20 40 60 80 100 

Zuversicht 

Sorge 

Ärger 

45 

42 

7 

0 20 40 60 80 100 

Zuversicht 

Sorge 

Ärger 

6 

49 

43 

0 20 40 60 80 100 

Zuversicht 

Sorge 

Ärger 

26 

54 

17 

0 20 40 60 80 100 

Zuversicht 

Sorge 

Ärger 

25 

60 

10 

0 20 40 60 80 100 

Zuversicht 

Sorge 

Ärger 

Gefühle zur Flüchtlingspolitik 
„Welches Gefühl haben Sie in Bezug darauf, dass die Politik folgenden Herausforderungen gewachsen 
ist: die Herausforderungen bei der Aufnahme & Integration Flüchtlingen zu bewältigen?“ 
In Prozent der jeweiligen ParteiwählerInnen.                                                                                                                                                            

Quelle: ORF/SORA/ISA 
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Wahlmotiv Spitzenkandidat/in 
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„Welche Partei hat Ihrer Meinung nach den besten Spitzenkandidaten bzw. die beste Spitzenkandidatin?“                      
In Prozent der jeweiligen ParteiwählerInnen, wenn  die von ihnen gewählte Partei genannt.                                       

Quelle: ORF/SORA/ISA 
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Wen wünschen sich die WienerInnen als künftige/n 

Bürgermeister/in? 
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„Wer soll Ihrer Ansicht nach in den kommenden 5 Jahren Bürgermeister oder Bürgermeisterin von Wien sein?“           
In Prozent aller Befragten (Split half).                                                                                          

Quelle: ORF/SORA/ISA 
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Welche Koalition wünschen sich die WienerInnen 

für Wien? 
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„Für die kommenden 5 Jahre: Welche Koalition ist aus Ihrer Sicht die beste für Wien?“                                        
In Prozent aller Befragten (Split half). 

Quelle: ORF/SORA/ISA 
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Welche Koalition wünschen sich die WählerInnen 

für Wien? 
„ „Für die kommenden 5 Jahre: Welche Koalition ist aus Ihrer Sicht die beste für Wien?“                                     
In Prozent der jeweiligen ParteiwählerInnen (Split half); von mind. 5% genannt. 
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Wahlverhalten nach Geschlecht und Alter 
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In Prozent aller Deklarierten, Wahltagsbefragung Gemeinderatswahl Wien 2015 im Auftrag des ORF 
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Wahlverhalten nach Erwerbsstatus 
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In Prozent aller Deklarierten, Wahltagsbefragung Gemeinderatswahl Wien 2015 im Auftrag des ORF 
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Wahlverhalten in Abhängigkeit der Beurteilung der 

Lebensqualität in Wien 
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Angaben zur Methodik 

Projektgemeinschaft im Auftrag des ORF 

→ SORA Institute for Social Research and Consulting: www.sora.at 

→ ISA Institut für Strategieanalysen: www.strategieanalysen.at 

Erhebung 

→ Grundgesamtheit: Wahlberechtigte zur Landtagswahl Wien 2015 

→ telefonische Interviews (CATI), durchgeführt von IPR und Jaksch & Partner 

→ Befragungszeitraum: 7. bis 11. Oktober 2015 

Daten 

→ Stichprobe: n=2.045 

→ Gewichtung: Geschlecht, Alter, Bildung, Erwerb; diese Gewichtung erlaubt repräsentative 

Aussagen über alle Wahlberechtigten. 

→ Schwankungsbreite bei n=2.000 max. +/- 2,2% 

 Bei der Auswertung von Untergruppen ist zu berücksichtigen, dass die Schwankungsbreite in Abhängigkeit von 

der Gruppengröße ansteigt. Die Teilstichprobengrößen der im Folgenden genannten Untergruppen sind auf der 

letzten Folie aufgelistet. 

Aufgrund von Stichprobenschwankung, Gewichtung und Rundungen sind geringe Abweichungen der 

Wahltagsbefragung vom endgültigen Wahlergebnis möglich 

 

http://www.sora.at/
http://www.strategieanalysen.at/
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